

Акатист светој великомученици Варвари

Кондак 1

Теби, од рода идолопоклоничког изабраној невести Христовој, призованој у народ свети, међу људе изабране, ми, који ти се молимо и које си, Света и свехвална мученице, избавила од свих зала и недаћа, узносимо благодарно појање и похвале. А ти, имајући смелости да станеш пред Господа, од свих нас невоља ослободи, да би смо ти радосно клицали:

Радуј се, Варвара, прекрасна невесто Христова!

Икос 1

Пошто си анђелски часну и свеугодну чистоту сачувала, удостојила си се да будеш сажитељка анђелска, честита Варваро; и, како са њима певаш песму Тројичну, певајући услиши нас, који на земљи певамо похвалне песме ове:

Радуј се, девојко, од Бога предодређена да по страдањима постанеш слична Сину Његовом!

Радуј се, од Сина Божјег, Светлошћу од Светлости, призвана из таме у чудесну светлост вере и благодати Његове!

Радуј се, јер си од Духа Светог позвана, и сама света и духом и телом!

Радуј се, јер си непорочном себе очувала од скрнављења тела и духа!

Радуј се, јер си се ти, дјева чиста, са рођеним од Дјеве Жеником Христом заручила!

Радуј се, јер ради Небеског Заручника ниси хтела да знаш земаљског!

Радуј се, крине девствености, који си процветао доле усред трња идолскога!

Радуј се, цвете чистоте, који си у неувелој слави горе процветао!

Радуј се, јер се у врту небеском миомирисом Христовим наслађујеш!

Радуј се, јер се тамо тешиш гледајући Онога који је лепши од свих синова људских!

Радуј се, јер си ризу своју у Крви Агнеца на земљи убелела!

Радуј се, јер си девственошћу следовала Агнецу Божјем на небесима!

Радуј се, Варвара, прекрасна невесто Христова!

Кондак 2

Видевши да ју је отац у високу кулу затворио, Света Варвара мишљаше да ће заповешћу Божјом на небо бити узнета. Положивши у своје срце

разумна узношења, којима си од таме ка светлости, од заводљивих идола ка истинитом Богу ум свој узносила, ти си Му клицала: Алилуја!

Икос 2

Тражећи да спозна умом Недокучивог, јединог Творца читаве твари, Света Варвара са умом својим беседише, говорећи: „Каж ми како су мрачни идоли могли створити чудесна светила небеска? “ А он јој као Псалмопојац одговори: „Сви су богови незнабожачки – демони, један је Бог и Господ, Који створи небеса и сва светила небеска. “ Дивећи се таквом твом уму, дјево, говоримо:

Радуј се, јер си од остарелих идолопоклоника разумнија!

Радуј се, јер си од мудраца овога света мудрија!

Радуј се, јер ти је Бог јавио непознату и тајанствену премудрост Своју!

Радуј се, јер те је сам Бог поучио истинском богословљу!

Радуј се, јер си све читаче звезда умом Христовим превазишла!

Радуј се, јер си јасније од њих круг небески сагледала!

Радуј се, јер си у твари, као у огледалу, Самог Творца угледала!

Радуј се, јер си у створеним светилима Нестворену Светлост видела!

Радуј се, јер си на небесима, као у огледалу, светлост Лика Божјег угледала!

Радуј се, јер си се тој Светлости неизрециво обрадовала!

Радуј се, умна звездо, чијим нам се блистањем лице Божје као сјајно сунце јави!

Радуј се, месече мисаони, који си ноћ заблуде као светлост дана просветлио!

Радуј се, Варвара, прекрасна невесто Христова!

Кондак 3

Сила Свевишњег даде тада Светој Варвари, као некада пророку Језекиљу, лице дијамантно, силно пред свим идолослужитељима, да се њиховог зверског лица не би уплашила и пред њиховим претњама устукнула. Стога премудра дјева одважно узвикну: „Тројицу поштујем, једино Божанство, и њој са вером се клањајући, кличем: Алилуја! “

Икос 3

Имајући вишњу мудрост, Света Варвара притече градитељима куле очеве и објавивши им тајну Свете Тројице, нареди да три прозора на кули отворе: „Ако“, рече, „идолослужитељи уста имају а не говоре о

слави истинитог Бога, нека онда камење у овом каменом зиду као трима устима сведочи да је један Бог у Тројици Светој и да Га слави и да Му се клања читава твар“. Због таквог твог умовања, Света Варваро, прими похвалу ову:

Радуј се, јер си у кули са три прозора купељ светог крштења у име Свете Тројице изобразила!

Радуј се, јер си у купељи воде и духа, а са њима и крви своје мученичке, себе окупала!

Радуј се, јер си трима прозорима, мрак незнабожства, који се противи Светој Тројици, прогнала!

Радуј се, јер кроз та три прозора погледа на тебе Сунце Правде, тридневно из гроба заблиставши!

Радуј се, јер ти кроз њих заблиста дан Тројичног спасења!

Радуј се, јер је срце твоје увек било окренуто према Једном у Тројици Богу!

Радуј се, јер си чула своја пред нападима три непријатеља, тела, света и ђавола, чврсто закључала!

Радуј се, јер си у души својој три мисаона прозора вере, наде и љубави саградила!

Радуј се, јер си, у та три прозора, Тројично Божанство и Цркву Тела Христовог после три дана подигнуту видеала!

Радуј се, јер ти три чина анђелска небеса отворише!

Радуј се, јер те вишње обитељи Тројичне радосно примише!

Радуј се, Варвара, прекрасна невесто Христова!

Кондак 4

Бура велике јарости оца твога, прожета претњом и убиством, зашуми над храмом душе твоје, Света Варваро, али га то није могло поколебати: он беше утврђен на чврстом камену вере Христове, а ти си, мудра дјево, непомично на њему стојећи, Исусу Христу Који те крепио песму певала: Алилуја!

Икос 4

Отац твој Диоскор, слушајући од тебе, мудре кћери, нечувене речи о Светој Тројици, као глува змија запуши уши своје, и сличан змији са жаоком отровном, устреми се на тебе оштрим мачем да те убије. Али ти си Варваро, невесто Христова, подражавајући женика твога Исуса, Који утече од мача Иродова, побегла од мача Диоскорова, желећи да

срце његово од зверске јарости у љубав очинску обратиш. Ми, дакле, разумно бекство твоје овако поштујемо:

Радуј се, блажена јер си из дома земаљског изгнана правде ради!

Радуј се, богата у Богу, јер си Христа ради лишена очинског богатства!

Радуј се, јер ради сиромаштва свога задоби Царство Небеско!

Радуј се, јер ти се приуготови ризница вечних блага!

Радуј се, разумна агнице, јер си од вука мучитеља ка добром пастиру Христу утекла!

Радуј се, јер си ушла у тор праведних оваца Његових, које са десне стране стоје!

Радуј се, незлобива голубице, јер си од земаљског гаврана под окриље Орла Небеског одлетела!

Радуј се, јер си крвљу у крилу Његовом добар покров за себе стекла!

Радуј се, часна кћери Небеског Оца, јер си од земаљског оца несрећно у смрт била отерана!

Радуј се, јер те бесмртни Господ Славе у живот Вечни са славом прихватио!

Радуј се, јер и нашем животу то исто увек желиш, заступнице!

Радуј се, за нас усрдна пред Богом молитвенице!

Радуј се, Варвара, прекрасна невесто Христова!

Кондак 5

Богом посланој звезди подобна беше, Света Великомученице Варваро; бежећи пред оцем својим, указала си му тајанствено на пут који ка Праведном Сунцу, од Дјеве заблисталом, Христу Богу води. А он, међутим, очима духовним слеп беше, па те ни телесним очима не виде како пред њим бежиш; а ти се прошавши кроз планину која се по вољи Божјој пред тобом растворила, сакри у камену пећину да са камена, као птица, ускликнеш Богу, појући: Алилуја!

Икос 5

Када те видеше пастири, који на врху планине овце напасаху, како се међу камењем кријеш, задививши се говораху: „Ко је ова разборита агница? Од ког ли се вука крије?“ Диоскор, чак и од вука љући, дође на планину и пронађе те како се кријеш, и, ухвативши те за твоје девојачке власи и вукући те по каменом путу, одведе те дому своме, а верни који су те успут срели овако те поздрављаху:

Радуј се, јер си слична постала младом јелену на планинама

мирисним!

Радуј се, јер си вишњи успон од сваког земаљског више заволела!

Радуј се, јер си се изнад јаме идолопоклонства уздигла!

Радуј се, јер си на планину поклоњења Тројици утекла!

Радуј се, јер си кроз камен прошла, од каменосрдног гоњења бежећи!

Радуј се, јер си кроз камен Христа, камен који те укрепљује, задобила!

Радуј се, јер си у пећини каменој Исуса положеног у камени гроб
видела!

Радуј се, јер си Га видела и како на Престолу Славе седи!

Радуј се, јер су власи са главе твоје за Христа, Који се стара да ни влас са
главе човекове не падне, истргнуте биле!

Радуј се, јер су те власи избројане ради крунисања твога на небесима!

Радуј се, јер су се власи твоје на земљи, као цветови, крвљу зацрвенеле!

Радуј се, јер си плетенице од власи својих крвавих у златни венац
претворила!

Радуј се, Варвара, прекрасна невесто Христова!

Кондак 6

Проповеднике богоносне, апостоле Христове узевши за пример,
одважно си пред мучитељима проповедала Христа, истинитог Бога; и
Њега ради љуте си храбро претрпела ране које су ти грубим одежама
и оштрим цреповима нанете, Света Варваро. Утамницу бачена, у њој
си се као у ложници Христу обрадовала, појући му: Алилуја!

Икос 6

Када у срцу твојем засија просветлење истинског богопознања,
заблеста и у очима твојим светлошћу божанственог лица Свога
Христос Господ; и, као твој вољени Женик, Он ти у поноћ дође као
непорочној невести Својој, ране ти исцели и неизрецивом светлошћу
лица Свога душу твоју развесели; а нас верне поучи да ти овако
певамо:

Радуј се, јер си због претученог Христа непоштедно била тучена!

Радуј се, јер си трпљењем батинања невидљивог непријатеља
погубила!

Радуј се, јер си ране Господа свога на телу својем носила!

Радуј се, јер је тај исти Господ ране на телу твојем исцелио!

Радуј се, јер се сам Господ, Светлост свету, теби у тамници јавио!

Радуј се, јер те сам Исцелитељ душа и тела посетио!

Радуј се, јер си кроз земну тамницу у Небеску Ложницу са светлошћу ушла!

Радуј се, јер си крвљу својом себи брачну одежду изаткала!

Радуј се, јер се тобом грешни од многих рана исцељују!

Радуј се, брза ослободитељко окова греховних!

Радуј се, од злих рана добра исцелитељко!

Радуј се, Варвара, прекрасна невесто Христова!

Кондак 7

Безумном мучитељу, који је желео намеру своју да оствари и да покуша да те ласкавим речима од истинитог Бога ка варљивим идолима одврати, ти си, као мудра дјева, Света Варваро, одговорила: „Пре ћеш тврди дијамант у меки восак претворити, него што ћеш мене од Христа Бога мога одвратити; Њега са Оцем и Светим Духом, Јединог Истинитог Бога, исповедам, славим, хвалим и певам Му: Алилуја!“

Икос 7

Поново показа нечовечну јарост зверолики мучитељ, када нареди да те, Света Варваро, на дрво обесе и ноктима гвозденим тело твоје изгребу, бакљама запаљеним ребра твоја пале, а уз то и маљем по глави ударају. Опомињући се побожно твог природног трпљења, величамо те овим похвалама:

Радуј се, јер су ти ребра Христа ради, Чија су ребра копљем прободена, изгребана!

Радуј се, јер си пламен љубави у срцу своје за Бога запалила!

Радуј се, јер си Њега ради бакљама огњеним била паљена!

Радуј се, јер си у трпљењу, које ти није могло нашкодити, била тврђа од дијаманта!

Радуј се, јер си у храбрости непоколебивој била чвршћа од каменог стуба!

Радуј се, јер је маљем, којим су те у главу ударили, круна царства за тебе искована!

Радуј се, јер си тим маљем непријатеља свога уништила!

Радуј се, јер си са Христом и Њега ради на земљи пострадала!

Радуј се, јер си се са Њими у Њему на небесима прославила!

Радуј се, снажна победитељко свих наших непријатеља!

Радуј се, у недаћама нашим брза помоћнице!
Радуј се, Варвара, прекрасна невесто Христова!

Кондак 8

Бидевши чудно и страшно страдање Свете Варваре, побожна жена Јулијанија веома се задиви: како млада девојка у свом недораслом телу такве муке Христа ради одважно трпи! И, испунивши се сузним умилењем, она благодарно запева Христу Богу: Алилуја!

Икос 8

Од свих радости најслађи Исус беше једина твоја жеља, Света Варваро; радости Његове ради горке си трпела муке, говорећи: „Зар да чашу страдања, коју ми је дао мој љубљени Женик, не испијем ? “ Тако си се и сама показала као чаша, која чудесна исцељења излива на све који овако кличу:

Радуј се, јер си у адске муке одбацила идолску љутину!

Радуј се, јер си заволела небеску сладост Исусову!

Радуј се, мисаони сасуде, јер си манну од брашна творења воље Божје у себи имала!

Радуј се, јер добре жеље верних испуњаваш!

Радуј се, реко испуњена водама благодати Божје!

Радуј се, изворе, који изобилно чуда изливаш!

Радуј се, јер си као пчела од злосмрадног дима идолских жртава одлетела!

Радуј се, јер си ка слатком миомирису Христовом утекла!

Радуј се, јер си, по читавом телу изранављена, саћу слична била!

Радуј се, јер су капи крви, које су из твојих рана капале, Преслатком Исусу слађе од меда биле!

Радуј се, јер је свима вернима слатко сећање на тебе!

Радуј се, јер је у читавој Цркви Христовој име твоје поштовано!

Радуј се, Варвара, прекрасна невесто Христова!

Кондак 9

Сви ангели узрадоваше се радошћу великом када видеше храбру постојаност твоју, Света и непобедива мученице Варваро. Сви чиновни анђелски, видевши како си ти, млада дјева, старог непријатеља, прегордог кнеза таме са свим његовим демонским и идолским

пуковима посрамила, победила и под ноге своје бацила, снажним гласом ускликнуше Богу: Алилуја!

Икос 9

Ни сви речити говорници језицима својим глагољивим не могу исказати величину твојих болних страдања, Варваро; ко ће изрећи колики је бол твој био, када ти груди одрезаше ? Ко ће исказати стид лица девојачког, када те обнажену безакони мучитељи по читавом граду водише ? Сећајући се ових патњи твојих и несреће, дрхтимо и са умилењем овако говоримо:

Радуј се, добра младице врта Исусовог!

Радуј се, истинска лозо винограда Христовог!

Радуј се, јер си груди своје одрезане, као два грозда у част Господу принела!

Радуј се, јер је крв твоја, као вино умилења, одатле потекла!

Радуј се, јер су ради Христа обнаженог и твоје одежде биле скинуте!

Радуј се, јер си због Њега, Кога су ради поруге Јерусалимом водили, и ти на поругу градом била вођена!

Радуј се, јер су те ангели у нагости твојој у светлост оденули!

Радуј се, јер си том светлости од непристојних очију била покривена!

Радуј се, јер си и ангелима и људима чудесни приказ била!

Радуј се, јер си и саме мучитеље трпљењем својим задивила!

Радуј се, јер и сам Господ са висина погледа на страдања твоја!

Радуј се, јер и сам Подвигоположник похвали подвиге твоје!

Радуј се, Варвара, прекрасна невесто Христова!

Кондак 10

Желећи да душу своју спасеш, о телу се своме уопште ниси бринула, Света Варваро: када си пошла да те мачем посеку, ти под оштар мач, као под блиставу круну радосно пође, и у мученичком подвигу који те је крепио, певаше песму: Алилуја!

Икос 10

Тврђи од стене камене беше Диоскор каменог срца, не више твој родитељ, већ твој мучитељ; и, када је чуо да си осуђена да будеш мачем посечена, ни мало због твоје смрти не зажали, већ сам мачем на месту осуде твоју свету посече главу и тако, по претсказању Господњем, грешни отац предаде у смрт своје чедо. У таквом твом

блаженом окончању прими од нас ово појање:

Радуј се, јер си за Главу Цркве, Христа, под мач главу своју приклонила!

Радуј се, јер те је због љубави небеског човекољубивог Оца бесмртног земаљски трулежни, нечовечни отац на смрт предао!

Радуј се, јер си пут мучеништва добро окончала!

Радуј се, јер си крепку веру у Заручника Христа до смрти сачувала!

Радуј се, јер си Силом Вишњом за битку против сила паклених била опасана!

Радуј се, јер си победоносном славом на висини од Христа Победника оденута!

Радуј се, јер си оружјем добротe Божје на земљи крунисана!

Радуј се, јер си цвећем нетрулежним на небесима украшена!

Радуј се, лепото и похвало дјевама!

Радуј се, красото и радости мученицама!

Радуј се, Хришћанима снажно уточиште!

Радуј се, вернима сигурна заштито!

Радуј се, Варвара, прекрасна невесто Христова!

Кондак 11

Знамо да појање наше похвално, све и када би било небројено, није довољно достојно да те похвали, Света и свехвална мученице Варваро; због Божјих дарова који су нам тобом обилно даровани, Богу чија се доброта у теби прослави, благодарним уснама појемо: Алилуја!

Икос 11

Као лучезарну свећу, на небески свећњак пред престо Свете Тројице постављену, гледамо те очима духовним, Света дјево Варваро; ти одатле просветљујеш таму мрачних грехова наших, и лучама молитава својих на светлу нас стазу спасења упућујеш, достојна да те овако поштујемо:

Радуј се, светлоумна светиљко, за светлост неугасиву зажежена!

Радуј се, мисаона звездо Данице, која си изашла да дан незалазни озариш!

Радуј се, мирисна измирно, од које је Црква Христова замирисала!

Радуј се, кадионице златна, која тамјан молитве наше пред Бога приносиш!

Радуј се, јер из тебе тече неоскудно миро исцељења!

Радуј се, непотрошна ризнице добара Божјих!
Радуј се, пехаре, који из обиља Божјег радост црпеш!
Радуј се, сасуде, који од испуњења Христовог примаш сва блага небеских сладости!
Радуј се, дијаманте, који си прстен бесмртних зарука са Христом украсио!
Радуј се, венче лепоте, који Господ у руци Својој држи!
Радуј се, јер је на тебе Цар Славе, Господ силе, славу и величанство положио!
Радуј се, јер ти је Цар верујућих и Господар господствујућих царство и господарење Своје даровао!
Радуј се, Варвара, прекрасна невесто Христова!

Кондак 12

Од Бога ти је дата благодат да чуваш и заштитиш од неочекиване болести и ненадане смрти сваког човека који се са вером, љубављу и побожношћу страдања твојих опомиње и поштује их; немој нас лишити те благодати, добра дјево Варваро, како би и ми здраве душе и тела, у свагдашњем и будућем животу свагда клицали Богу: Алилуја!

Икос 12

Певамо о твојим храбрим подвизима, поштујемо страдања, хвалимо дуготрпељивост, величамо твоје свето окончање, слаavimo твоју непобедиву храброст, показану у крчком телу, којим си се прославила и на земљи и на небесима, Света и добропобедна великомученице Варваро, и у част твојих победоносних подвига одајемо ти ове похвале:
Радуј се, јер су те чиновни анђелски за сажитељку своју примили!
Радуј се, јер су те девственици у небеску ложницу радосно увели!
Радуј се, јер си уз узвике радосне од пукова мученичких под венац славе доведена!
Радуј се, јер си од свих житеља небеских у Господу целивање примила!
Радуј се, јер је велика плата твоја на небесима!
Радуј се, јер је радост твоја вечна у светлости Светих!
Радуј се, наша моћна заштитнице од свих непријатеља видљивих и невидљивих!
Радуј се, заступнице нашег вечног блаженства и славе!
Радуј се, исцелитељко наших болести душевних и телесних!
Радуј се, дароватељко спасоносних добара земаљских и небеских!

Радуј се, јер се надамо да ћеш нас од очајања и вачне смрти сачувати!
Радуј се, јер очекујемо да живот вечни тобом задобијемо!
Радуј се, Варвара, прекрасна невесто Христова!

Кондак 13

О, многострадална и свехвална Света великомученице Варваро!
Прими ово наше мољење и од свих нас болести, душевних и телесних,
и непријатеља видљивих и невидљивих избави, и од вечног нас мучења
својим богоугодним заступништвом сачувај, да с тобом у земљи
живих, у векове појемо Богу: Алилуја! (*трипут*)

Икос 1

Пошто си анђелски часну и свеугодну чистоту сачувала, удостојила си
се да будеш сажитељка анђелска, честита Варваро; и, како са њима
певаш песму Тројичну, певајући услиши нас, који на земљи певамо
похвалне песме ове:

Радуј се, девојко, од Бога предодређена да по страдањима постанеш
слична Сину Његовом!

Радуј се, од Сина Божјег, Светлошћу од Светлости, призвана из таме у
чудесну светлост вере и благодати Његове!

Радуј се, јер си од Духа Светог позвана, и сама света и духом и телом!

Радуј се, јер си непорочном себе очувала од скрнављења тела и духа!

Радуј се, јер си се ти, дјева чиста, са рођеним од Дјеве Жеником
Христом заручила!

Радуј се, јер ради Небеског Заручника ниси хтела да знаш земаљског!

Радуј се, крине девствености, који си процветао доле усред трња
идолскога!

Радуј се, цвете чистоте, који си у неувелој слави горе процветао!

Радуј се, јер се у врту небеском миомирисом Христовим наслађујеш!

Радуј се, јер се тамо тешиш гледајући Онога који је лепши од свих
синова људских!

Радуј се, јер си ризу своју у Крви Агнеца на земљи убелела!

Радуј се, јер си девственошћу следовала Агнецу Божјем на небесима!

Радуј се, Варвара, прекрасна невесто Христова!

Кондак 1

Теби, од рода идолопоклоничког изабраној невести Христовој,
призваној у народ свети, међу људе изабране, ми, који ти се молимо и

које си, Света и свехвална мученице, избавила од свих зала и недаћа, узносимо благодарно појање и похвале. А ти, имајући смелости да станеш пред Господа, од свих нас невоља ослободи, да би смо ти радосно клицали:

Радуј се, Варвара, прекрасна невесто Христова

Молитва светој великомученици Варвари

О, Света и свехвална великомученице Варваро! Сабрани су данас у храму твом божанственом људи, да би се моштима твојим поклонили и са љубављу их целивали: страдања, пак, твоја мученичка и у њима самог Страстоположника Христа, Који ти је дао не само у Њега да верујеш већ и да Њега ради пострадаш, похвалама величамо, и молимо те, поуздана заступнице наших жеља: моли се са нама и за нас Богу Који се може умилоствити ради милосрђа Свога, да милостиво услиши и нас, који преклињемо за његову доброту и да нам не одузме молитве нужне за живот и спасење, да дарује хришћански крај животу нашем, да се без болести и у миру причестимо Божанственим тајнама, и да свима онима којима је на сваком месту у свакој жалости и свакој околности потребна Његова човекољубива помоћ дарује Своју велику милост, да би благодаћу Божјом и твојим топлим заступништвом, увек били здрави телом и душом и славили Дивног у Светима Својим Бога Израилевог, Који никада своју помоћ не удаљује од нас, увек, сада, стално и у векове векова. Амин.